HEC 0 3¢ S 33

Exercice principal S33

Toutes les variables aléatoires qui interviennent dans lezercice sont définies sur un espace probabilisé (Q, A, P).

1. Question de cours : Soit (un)nen €t (Un)nen deux suites de réels strictement positils.
Rappeler la signification de la relation : v, = o(uy,).
Montrer que si v, = o(uy) et si la série de terme général u,, est convergente, la série de terme général v, est

+oo +o0 .
aussi et que Pon a : Z v = o(Z uk>.
=7 k=n
2. Soit « un réel strictement positif.
. a 1
a) Etablir la relation : e™" = 0(—2).
n
b) En déduire I'existence d’un réel ¢, et d’une variable aléatoire X, & valeurs dans N* tels que :
¥n e N*, P(X,=n]) =ca e ™
¢) On suppose que o = 1.
Tdentifier 1a loi de X; et calculer pour tout nn € N*, la probabilité conditionnelle Py, »n (X1 zn+1]).
3. On suppose dans cette question que o > 1 et on lui associe X, comme en 2.b).
a) Etablir la relation : e=(™+D" = o(e™" — e~ "+,
b) A Paide du résultat de la question 1, établir pour tout n € N*, la relation : P([Xq 2 n+1]) = o(P([Xo =n))).

c) Montrer que Pixozn)([Xa 2 n+1]) =0.

lim
n—+400
4. On suppose dans cette question que 0 < a < 1 et on lui associe X, comme en 2.b).

a) Calculer lim e(™D%(e™n" — e~ (D7),
n—y+oo

s . S
b} En déduire nllﬁloo Pix.»n([Xa =2 n+1)).

Exercice sans préparation S33

0 4
Déterminer les matrices M € My(R) qui vérifient M3 — 2M = D.

Soit D la matrice définie par : D = <_1 0>.
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Question 9 HEC 2012-9-S33

Soit D une matrice définie par: D = (_01 2) .

Déterminer les matrices M de My(R) qui vérifient M3 - 2M = D.

Question de cours.  Soient (Wp)nen €t (Vn)nen deus suites de réels strictement positifs. Rappeler la signification de

la relation :v, = o(uy).

Montrer que si v, = o(uy,) et si la série de terme général u,, est convergente, la série de terme général v, lest et que

on a:z Vg =0 <E uk>.
k=n k=n
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